

**Експертний висновок**  
**до законопроекту згідно зі статтею 27**  
**Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження на ринку природного газу обліку та розрахунків за обсягом газу в одиницях енергії» реєстр. №2553 від 06.12.2019, внесений народними депутатами України Жупаниним А. В., Припутнем Д. С. та іншими.

**2. Завдання законопроекту**

Законопроектом передбачено запровадити на законодавчому рівні перехід на розрахунки на ринку природного газу в одиницях енергії (кВт.год) за вищою тепловою згоряння, під час його приймання-передачі до/з газотранспортної/газорозподільної системи, купівлі-продажу, постачання, споживання природного газу, надання послуг з транспортування, розподілу, зберігання (закачування, відбору) природного газу або послуг установки LNG.

Крім того проектом передбачено, що визначення обсягу природного газу у одиницях енергії здійснюється зокрема, шляхом переведення обсягу природного газу в одиницях об'єму (кубічних метрів) до обсягу природного газу в одиницях енергії (кіловат-годинах), що визначається за вищою тепловою згоряння за відповідним маршрутом у порядку, затвердженому Регулятором.

**3. та 4. Оцінка впливу на показники бюджетів та вартісна величина впливу на показники бюджетів**

У пояснювальній записці суб'єктом законодавчої ініціативи зазначено, реалізація проекту не матиме вплив на бюджети. Проте, запровадження переходу на розрахунки на ринку природного газу в одиницях енергії (кВт.год) не відповідає діючому механізму розрахунків субсидій населенню.

Постановою Кабінету Міністрів України від 06.08.2014 № 409 встановлені соціальні нормативи, в межах яких держава надає громадянам пільги або субсидії на оплату житлово-комунальних послуг, зокрема на оплату послуг з газопостачання, виходячи з обсягу природного газу в одиницях об'єму, а не в одиницях енергії.

У зв'язку з цим, впровадження розрахунків за газ в одиницях енергії може призвести до ускладнень здійснення перерахунку субсидій для населення, які були вже встановлені виходячи обсягу природного газу в одиницях об'єму.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Відповідно до пояснювальної записки реалізація вказаного законопроекту не потребує додаткових витрат з державного чи місцевих бюджетів.

Проте запропоновані проектом норми можуть призвести до потреби переобладнання комерційними засобами обліку, зокрема побутових споживачів та бюджетні установи. Так, за попередніми розрахунками витрати на обладнання населення засобами комерційного обліку газу в одиницях енергії можуть скласти близько 100 млрд гривень. При цьому, видатки на зазначені цілі у державному бюджеті не передбачені.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [20B4E4ED0D30998C0400000044CB29004B416D00](#)

Підписувач [Шкураков Василь Олександрович](#)

Дійсний з [22.12.2018 0:00:00](#) по [22.12.2020 0:00:00](#)

Міністерство фінансів України



47010-06/2-5/2495 від 27.01.2020

Враховуючи викладене, вважаємо за доцільне доповнити законопроект нормами, згідно з якими оснащення споживачів засобами обліку в одиницях енергії повинно здійснюватися операторами газорозподільної та газотранспортної системи за рахунок відповідної складової тарифів.

Також, у проекті відсутній механізм перерахунків об'єму природного газу у одиниці енергії, в разі відсутності приладів обліку в одиницях енергії, погодження таких перерахунків споживачами та постачальниками газу.

Крім того, при визначенні механізму перерахунку одиниць виміру в кубічних метрах в одиниці енергії (кВт.год), потребується забезпечення контролю споживачів природного газу за таким перерахунком.

**6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект не суперечить законам, що регулюють бюджетні відносини.

**7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

Законопроект потребує доопрацювання.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Василь ШКУРАКОВ**